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Lovsekretariatet 
Folketinget 
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1240 København K 

Medlem af Folketinget Zenia Stampe (RV) har den 3. september 2025 stillet føl-

gende spørgsmål nr. S 1438 til udlændinge- og integrationsministeren, som hermed 

besvares. 

 

Spørgsmål S 1438: 

 

Vil ministeren åbne op for at forlænge visummuligheder for sundhedspersonale på 

autorisationsvisum i Danmark, der har opnået en relevant evalueringsstilling i sund-

hedsvæsenet, men endnu ikke har fået en autorisation og en fast kontrakt? 

 

Svar: 

 

Med lov nr. 648 af 11. juni 2024 (om ændring af lov om autorisation af sundheds-

personer og om sundhedsfaglig virksomhed og udlændingeloven), der trådte i kraft 

den 1. juli 2024 blev der skabt hjemmel til, at opholdstilladelse til en udlænding 

med henblik på at opnå autorisation som læge eller tandlæge, skal kunne forlæn-

ges, hvis udlændingen ved opholdstilladelsens udløb 5 år efter udstedelsen har ind-

gået aftale om en evalueringsansættelse eller er påbegyndt en evalueringsansæt-

telse. 

 

Det følger endvidere af § 11, stk. 14, 2. pkt. i studieopholdsbekendtgørelsen (BEK 

nr. 1004 af 25. juni 2025), at udenlandske sygeplejersker med en autorisationsop-

holdstilladelse, kan få forlænget opholdstilladelsen, når den udløber efter 3 år, hvis 

særlige omstændigheder taler derfor, herunder hvis Styrelsen for Patientsikkerhed 

forlænger perioden, hvorefter udlændingen skal have afsluttet autorisationspro-

cessen. Det bemærkes i den forbindelse, at det følger af § 29, stk. 4, i Indenrigs- og 

Sundhedsministeriets bekendtgørelse om autorisation af sundhedspersoner, der er 

statsborgere i og/eller uddannet i lande uden for EU/EØS m.v. (BEK. nr. 1004 af 28. 

august 2024), at Styrelsen for Patientsikkerhed forlænger den 3-årige frist for gen-

nemførelse af autorisationsprocessen, hvis udlændingen er påbegyndt eller blevet 

tilbudt en konkret evalueringsansættelse.  
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